

Отчет
по проведению социально-культурной деятельности в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ»
за декабрь 2019 года.

№	всего:	Общее количество мероприятий: 17					Кол-во проживающих, принимающих участие в мероприятии		Кол-во функционирующих кружков, клубов, секций	Кол-во граждан, принимающих участие в кружковой и клубной деятельности
		из них:					в качестве зрителей	в качестве участников		
		в рамках межведомственного взаимодействия	по религиозной тематике	по спортивной тематике	выездных мероприятий	иные				
1.	17	2	-	2	1	12	275	605	6/58	561/142

Зам. директора по ВРР



И.В.Сафронова

Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности

в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.12.2019г. по 31.12.2019г.

№ п/п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количество участников/зрителей	Описание
1.	Декада «Забота», посвящённая Международному Дню инвалидов: - оформление информационных стендов; - проведение тематических бесед; - оформление выставок поделок; - уроки милосердия; - открытое мероприятие «Искусство жить в согласии с собой»; - принимаем поздравления (концерт работников)	Мастерские, библиотека, клуб интерната	Учебно-познавательная, трудовая, нравственно-эстетическая	128 участников, 116 зрителей	<p>В начале декабря во всем мире проводятся специальные мероприятия, не позволяющие забыть о многих проблемах людей с ограниченными способностями. Однако основная цель этого праздника вовсе не вызвать жалость к этим людям, а наоборот напомнить, что инвалиды находятся наравне со всеми членами общества.</p> <p>С 1 декабря по 10 декабря 2019 года под девизом «Мы разные, но мы вместе», в нашем интернате прошла декада, посвященная Международному Дню инвалидов, который по решению ООН с 1993 года отмечается 3 декабря.</p> <p>Согласно плану проведения декады, мероприятия начались с проведения тематических часов и книжной выставки « Во имя добра и милосердия». К началу декады библиотекарем был оформлен стенд интерната содержательной полезной информацией по данной тематике. Во всех мастерских прошли тематические беседы «Добру откроются</p>

	<p>Константиновского Досугового центра).</p>				<p>сердца», «Добро сеять - добро и пожинать». Они помогли раскрыть вопросы: что значит быть милосердным и добрым? Как почувствовать чужое горе и пожертвовать чем-то для людей? Как не жалеть тепла своей души для окружающих, нуждающихся в особой заботе?</p> <p>3 декабря в 10 часов в клубе интерната для всех проживающих был проведен праздничный концерт, посвященный Международному дню инвалидов «Спешите делать добро» Программа выступления порадовала своим разнообразием: участники мероприятия с удовольствием пели песни разных лет, задорно исполняли частушки, участвовали в сценках и репризах, отвечали на вопросы викторины. Хореографическая группа показала три танцевальных композиции, которые входили в конкурсную программу краевого фестиваля искусств «Театральный марафон-2019». Все артисты выступали с большой отдачей. Яркие номера, прекрасные костюмы и открытые улыбки сопровождали праздничную программу с самого начала и до конца!</p> <p>4 декабря 2019 года в рамках межведомственного взаимодействия поздравить проживающих граждан интерната</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>пришли артисты Досугового центра ст. Константиновской со своей программой «Примите наши поздравления». Концертная программа состояла из песенных номеров, которые исполняли солисты и руководители музыкальных студий разного возраста. Зрители тепло встречали исполнителей, многие известные песни исполнялись хором.</p>
--	--	--	--	--	--

4-5 декабря прошли соревнования среди воспитанников спортивного кружка. Соревнования проводились по нескольким видам спорта: шашки, шахматы, настольный теннис, дартс, Бочче. Борьба за призовые места проходила в дружественной обстановке.

6 декабря творческий коллектив воспитанников интерната принял участие в районном фестивале художественного творчества для лиц с ограниченными возможностями здоровья «Свет Надежды». Была организована выставка декоративно-прикладного творчества, на которой представлены образцы поделок по разным направлениям: бисероплетение, вышивка, модульное оригами, квиллинг, декупаж, лоскутное шитье и т.д. В номинации «Хореография» были показаны две композиции «Облака» и «Танец Весны», в номинации «Вокал» Харькова Алена

				<p>исполнила песню «Сердце напололам». Зрители тепло встречали выступления наших артистов, творческий коллектив заслуженно получил грамоты и дипломы за показанные номера художественной самодеятельности и выставку декоративно-прикладного творчества, а так же сладкие призы.</p>
--	--	--	--	--

9 декабря в библиотеке интерната прошел урок милосердия «Тепло души храня». Мероприятие было проведено совместно с сельской библиотекой. Урок прошел в тёплой дружеской обстановке, для воспитанников были проведены игры – викторины, представлена видео презентация по теме мероприятия.

10 декабря в клубе интерната состоялось открытое мероприятие «Искусство жить в согласии с собой». Сотрудники педслужбы провели со зрителями увлекательное путешествие в добрую сказку с викториной, конкурсами и играми, за что каждый присутствующий на мероприятии получил призовой воздушный шар. В клубе царил атмосфера добра, удовольствия и позитива. На экране был продемонстрирован небольшой социальный ролик «Твори добро», который обратил внимание на проблемы людей, волею судьбы имеющих слабое

					<p>здоровье, нуждающихся в особой помощи и поддержке. Изюминкой мероприятия стало выступление танцевального коллектива с композициями «Облака» и «Барбарики». Все проведенные мероприятия получились яркими и запоминающимися.</p> <p>Проживающие с удовольствием приходили на концертные программы, принимали активное участие в организации выставки творческих работ. Свидетельством этого были довольные улыбки на лицах, прекрасное расположение духа и многочисленные слова благодарности. И это очень дорого для тех людей, кто занимался организацией праздничных мероприятий. Завершая акцию, посвященную декаде инвалидов, мы не прекращаем наш путь к доброте, не жалея сердца, потому что только добру откроются сердца.</p>
2.	<p>День Конституции РФ. Проведение бесед «Главный закон страны». Оформление информационного стенда.</p>	<p>Мастерские интерната</p>	<p>Гражданско-патриотическая</p>	58	<p>В целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории и согласно плану воспитательной работы педагогической службы интерната на 2019 год, педагогами, воспитателями и библиотекарем были проведены мероприятия, посвященные Дню Конституции. Для проживающих граждан</p>

					<p>проведены тематические беседы «Главный Закон страны». Целью данных бесед являлось ознакомление воспитанников с историей праздника, показать значимость событий для дальнейшей истории нашей страны, воспитание чувства патриотизма, любви к Родине.</p> <p>Библиотекарем интерната был красочно оформлен главный информационный стенд интерната по данной теме, также организована книжная выставка «Доблести героев России». В ходе мероприятий проживающие граждане интерната познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Проведенные мероприятия стали возможностью напомнить всем о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего. Вывод: чтобы добиться национального успеха, все должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности и политических пристрастий.</p>
3.	Урок нравственности «Загляните в свои	Мастерские интерната	Духовно-нравственная	56	В библиотеке интерната состоялся урок нравственности «Загляните в свои души, научите их добру» (К Международному дню

	души, научите их добру».				инвалидов). Цель встречи - поразмышлять с проживающими о важнейших нравственных ценностях: добре, уважении, любви; заставить задуматься над сложностью нравственного выбора и направить их усилия на выполнение добрых поступков. Сопереживание, милосердие, любовь - важнейшие понятия, которые совсем не просто объяснить. Рассказать воспитанникам об их необходимости смогут правильные мудрые книги. Ни одну из них невозможно читать без слёз, но в конце каждой читателя ждет добрый финал. Книга не только смешит и развлекает, но и заставляет сопереживать, трагические события помогают читателям понять природу таких сложных и важных явлений мира как милосердие, помощь, сопереживание и любовь. В завершении мероприятия был оформлен плакат, на который приклеили сердца с пожеланиями людям с ограниченными возможностями здоровья.
4.	Беседы: «Правила поведения во время новогодних мероприятий».	Мастерские интерната	Учебно-познавательная	57	Беседы о правилах поведения во время новогодних мероприятий были проведены в мастерских интерната в преддверии Нового года. Цель инструктажей: – ознакомление воспитанников с правилами и

					<p>нормами безопасного поведения для приобретения социального опыта.</p> <p>- Формирование чувства ответственности за свои поступки и личное отношение к соблюдению и нарушению правил пожарной безопасности.</p> <p>Педагоги в доступной форме разъяснили воспитанникам правила поведения, которые они должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависит их здоровье и безопасность. Во второй части занятия были закреплены навыки практических действий при учебной эвакуации по причине возникновения пожара, а также оказания первой медицинской помощи "пострадавшим".</p> <p>Проведение бесед по данной тематике способствует воспитанию чувства взаимопомощи к окружающим, бережного отношения к своей жизни.</p>
5.	Выставка-коллаж «Тепло протянутой руки».	Библиотека интерната	Трудовая, духовно-нравственная	39	<p>Люди с ограниченными возможностями здоровья часто не обделены прекрасными душевными качествами. Общение с ними позволяет по-другому посмотреть на свою жизнь.</p> <p>Во второй декаде декабря в библиотеке интерната прошла выставка-коллаж «Тепло протянутой руки». Предварительно в мастерских педагоги и воспитатели провели</p>

					<p>мастер-классы по изготовлению кукол-оберегов «Кукла на счастье».</p> <p>Кукла на счастье одна из немногих русских народных обрядовых кукол, которая не скручивается и связывается, а шьется. Всё в этой куколке имеет свой смысл и значение, даже одежда и перекрещенные крест на крест нитки и поднятые вверх руки. Правильно сделанная кукла обязательно исполнит все желания. После занятия все изготовленные поделки были выставлены в библиотеке, а затем каждый мог подарить свою куклу дорогому для себя человеку.</p>
6.	<p>Подготовка к Новому году:</p> <ul style="list-style-type: none"> - тематические беседы; - книжная выставка в библиотеке; - работа мастерской Деда Мороза «Волшебство своими руками». <p>(изготовление новогодних поделок и игрушек, изготовление</p>	<p>Мастерские, библиотека, клуб интерната</p>	<p>Учебно-познавательная, трудовая, нравственно-эстетическая</p>	186	<p>Новый год – один из самых любимых праздников детей и взрослых, с искрящимся белым снегом, сверкающими разноцветными игрушками и мишурой и, самое главное, с ожиданием удивительного волшебства.</p> <p>25 декабря 2019 года педагогами и воспитателями в мастерских интерната были проведены беседы «Новогодний калейдоскоп», целью которых было закрепление имеющихся у воспитанников знаний о Новом годе, расширение представлений воспитанников о празднике и связанных с ним традициях. В ходе бесед у проживающих граждан формировалась способность рассуждать, делать выводы и умозаключения.</p>

<p>декораций к новогоднему спектаклю, пошив карнавальных костюмов и т.д.) - Поэтический час «Поёт зима, аukat, мохнатый лес баюкает».</p>				<p>Воспитанники с удовольствием слушали рассказ педагогов о разных традициях празднования Нового года в разных странах мира, узнали много нового о символе следующего года – Белой Мышке, поучаствовали в викторине по теме беседы, выучили стихотворения о зиме.</p> <p>В клубе интерната для проживающих граждан была показана интересная электронная презентация о том, как празднуют Новый год в других странах. Много смеха и радости вызвали у зрителей загадки и отгадывание персонажей из сказок. Были и другие интересные конкурсы. Воспитанникам понравилось собирать новогоднюю открытку, после чего они дружно читали праздничное пожелание на следующий год.</p> <p>В преддверии Нового года для всех желающих в библиотеке интерната была оформлена новогодняя книжная выставка – «Снежно-нежная сказка зимы». Зрители смогли окунуться в мир чудес, узнать много интересного о появлении Деда Мороза и Снегурочки, о том, как называли в старину зиму, о происхождении названий зимних месяцев. Разделы выставки посвящены новогодним персонажам, необычным ёлочным украшениям, сделанным своими руками,</p>
---	--	--	--	---

					<p>стихам о зиме и зимним атрибутам. Здесь же любой желающий мог решить «Снежный кроссворд» и получить маленький сюрприз.</p>
--	--	--	--	--	---

Зима – суровое время года, особенно в умеренных широтах. Сильные морозы, метели, оттепели – каждый русский человек знаком со всеми «прелестями» этого времени года. Сколько пословиц связано с зимой, сколько наблюдений, примет. И все-таки в народе любили зиму за возможность отдохнуть от тяжелой работы на земле, за разгульное веселье на Рождество, Крещение, Масленицу. Не оставалась в стороне и русская литература, особенно поэзия. Этому был посвящен поэтический час, проведенный в мастерских интерната. В стихах зиму чествовали как почетную и долгожданную гостью, сравнивали то с русской красавицей, то со злобной старухой. Русский поэт Сергей Александрович Есенин еще в начале своего творчества написал стихотворение «Поет зима – аукает», где образ зимы ассоциируется с ласковой матерью. Таким образом, в стихотворении Сергея Есенина противопоставлены чувство нежной материнской любви и ощущение сиротливого одиночества, любования суровой красотой русской природы и тоски по светлому идеалу, безнадежности и надежды.

					<p>В течение всего месяца в мастерских и кружках подготавливались поделки для участия в конкурсе «Мастерская Деда Мороза» на лучшую новогоднюю игрушку. К участию принимались любые интересные и оригинальные новогодние игрушки и украшения: приветствовались необычные формы изделия, использование новых материалов, применение нестандартных цветов, технологические решения. Поделки делали из ниток, лент, ткани; их вязали, шили, клеили... А сколько символов Нового года - Мышек и Крысок! Такое впечатление, что мастерская Деда Мороза работала без выходных.</p> <p>Каждая игрушка была уникальна и красива и заняла свое достойное место на ветках лесной красавицы и в помещениях мастерских. Получая положительные эмоции от результата своей работы, воспитанники становятся более уверенными в своих умениях и силах, а также раскрывают свой творческий потенциал.</p>
7.	Праздник закрытия книжного года «Ты представь себе на миг, как бы жили мы без них».	Библиотека интерната	Учебно-познавательная	54	Праздник закрытия книжного года «Ты представь себе на миг, как бы жили мы без них» состоялся в библиотеке интерната в конце декабря. Это праздник всех читающих людей, независимо от того, посещают они

					<p>библиотеку или нет, влюбленных в книгу, праздник веселых приключений, новых литературных открытий, встреч с интересными персонажами. С помощью книги читатели открывают для себя большой и прекрасный мир, учатся дружить, любить, размышлять, анализировать. Книга способна перемещать человека во времени и пространстве.</p> <p>Основная цель проведенного мероприятия состояла в том, чтобы: приобщать проживающих граждан интерната к чтению и книге; создавать условия для развития и реализации творческих и личностных способностей, поощрение много читающих граждан, воспитание культуры чтения и любви к литературе. Был проведен «Сказочный турнир по творчеству Г.Х. Андерсена», литературная викторина «Путешествие по сказкам»: все читатели побывали в гостях у героев произведения Эдуарда Николаевича Успенского «Крокодил Гена и его друзья».</p>
8.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	12 участников, 33 зрителя	В последнюю пятницу декабря в клубе интерната было проведено мероприятие «День именинника», которое прошло в игровой форме. Главный звездочет, который знает все дни рождения проживающих в интернате,

					<p>поздравил тех воспитанников, кто отмечает день рождения в декабре и вручил им поздравительные открытки и подарки. На празднике участники музыкального кружка читали стихи, пели песни, показывали смешные репризы. Кроме того, зрители разгадывали загадки о зиме, приняли участие в конкурсах: «В ежовых рукавицах», «Музыкальные снежки», «Чужой голос» и т.д. Праздничное мероприятие всем именинникам понравилось, они остались довольны и покидали зал в радостном настроении.</p>
9.	Карнавал «Новогодняя тусовка».	Клуб интерната	Общение и досуг	15 участников, 126 зрителей	<p>Новый год - это праздник, который чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели. Это самый любимый праздник большинства детей и взрослых, который с нетерпением ждут в каждом доме, к нему долго и тщательно готовятся.</p> <p>В этом году для проживающих граждан интерната 26,27 декабря был проведен не просто карнавал, а новогодняя тусовка! Потусоваться с ребятами решили модная Баба – Яга и крутая Кикимора. К ним присоединились артистичная Снегурочка, которая со своими помощницами Снежинками исполнила танцевальную композицию в стиле «хип-хопа», и зажигательный Дед Мороз,</p>

				<p>который очень смешно и задорно читал рэп. Артисты и зрители зажигали на празднике! Все веселились, танцевали, отгадывали загадки, участвовали в конкурсах и танцевальном флеш-мобе, рассказывали стихотворения и пели песни. Традиционно все вместе встали возле елки в хоровод и спели «В лесу родилась ёлочка».</p> <p>Никто из присутствующих на празднике не остался без подарков. А завершилась новогодняя тусовка зажигательной новогодней дискотеккой!</p> <p>Новогодние праздники по-прежнему являются самыми главными, красочными и незабываемыми для всех людей. Проведенный карнавал стал яркой финальной точкой в череде мероприятий, приуроченных Новому 2020 году.</p>
10.	<p>Организация работы кружков декоративно-прикладного творчества «Волшебный клубочек», «Формула рукоделия», «Веселые лоску-</p>	<p>Мастерские, клуб, спортзал интерната</p>	<p>Декоративно-прикладная, музыкальна, спортивная</p>	<p>561</p> <p>В кружках педагоги занимаются декоративно-прикладным искусством с целью формирования творческих способностей воспитанников посредством расширения общекультурного кругозора и создания условий для творческой самореализации личности воспитанника. В музыкальном и хореографическом кружках в декабре воспитанники под руководством библиотекаря и музыкального руководителя готовили новые</p>

	тики», «Звонкие голоса», спортивный.				<p>номера, которые были показаны в новогоднем карнавале.</p> <p>Зима - прекрасное время для проведения игр на свежем воздухе. 25 декабря 2019 года на территории интерната воспитанники приняли участие в комплексе зимних игр и забав. Цель данных занятий - создание условий для физического развития, повышения двигательной активности, укрепления здоровья воспитанников. Всем ребятам очень понравилось такое занятие, они были активны, веселы, радостны и бодры духом.</p>
--	--------------------------------------	--	--	--	--

Зам. директора по ВРР



И.В.Сафронова